

Vyjádření vedoucího k bakalářské práci Kláry Bejblové: Přírodní parky na území České republiky

Bakalářská práce je rešeršního charakteru. Problematika přírodních parků není obecně příliš zpracovaná, obsahuje více bílých míst a chybějících mezer v poznání – o přírodních parcích chybí dosud souhrnná informace či publikace. Autorce se podařilo soustředit řadu souborných údajů o přírodních parcích na území České republiky. Na druhé straně bakalářská práce byla zpracovávána dost narychlo a vedoucí práce se s jejím textem seznamoval až v průběhu léta 2007. Nemohla tak být prověřena veškerá doporučená literatura. Přesto se ještě během srpna podařilo řadu podnětů do práce dopracovat.


V rešerši chybí jakékoliv mezinárodní srovnání. Třebaže přírodní parky se mohou zdát specificky českou záležitostí, minimálně alespoň srovnání s Německem, kde „naturparks“ zauímají jednu pětinu státního území, se nabízí. Podobně mohla být zmíněna také problematika regionálních parků v některých evropských zemích (např. Francie, Portugalsko). Bakalářská práce Kláry Bejblové má logickou strukturu a odpovídající rozsah. Vzhledem k jejímu plně rešeršnímu charakteru a některým doslovným citacím mělo být jednoznačně odlišným písmem (kurzíva) a uvozovkami vyznačeno, kde se jedná o citace. Takto není přesně poznat, které partie jsou citované a kde se jedná o vlastní tvorbu.

K drobným faktickým nedostatkům patří nedostatečná citace (přesné uvedení zdroje na str. 8 a 9), nejednotnost v používání zkratky přírodního parku (PR a PP), ONV místo OÚ (na str. 17) nebo neuvedení zdroje u tabulek v příloze. Tabulka 15 v příloze stejně jako graf 1 (histogram) v příloze jsou bez vysvětlení nesrozumitelné (není uvedena měrná jednotka). Důležitá a v práci využitá publikace Bínové (projekt VaV Péče o krajinu II) není uvedena v seznamu literatury.

Potvrzují, že v přehledu parků podle časových etap jejich vyhlašování nejsou uvedeny všechny přírodní parky (např. chybějí dva dnes už neexistující přírodní parky, původně klidové oblasti na okrese Kutná Hora). To ale není chyba autorky, nýbrž nedostatečné evidence.

Bakalářská práce je svým obsahem poměrně jednoduchá, přesto je záslužná, protože se v ní podařilo sestavit souhrnný přehled přírodních parků a jejich mezikrajové srovnání. V případné magisterské práci, která by měla přinést hlubší uchopení problematiky, je tak na co navazovat. Práci doporučuje k obhajobě s klasifikací **d o b ř e**.

5.9.2007


Doc. RNDr. Zdeněk Lipský, CSc.
vedoucí bakalářské práce